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段，当进行面谈时，比较有效的是： a．要求给出可以量化的

具体答案； b．询问他们的工作； c．问一些有关日常程序的

出乎意料的问题； d．利用惧怕是这项业务的重要部分这一

事实。 答案：b 解析：答案a不正确，后面的调查工作会涵盖

能够量化的信息。建立友好关系在初期的面谈中更为重要； 

答案b正确，为了提高内部审计师和业务客户之间的合作，内

部审计师应该尽可能地人性化业务过程。例如，与被问及控

制类型的问题相比，个人在被问及生活类型的问题时会觉得

受到更多的尊重。询问人们的工作会提高内部审计师和业务

客户之间的人际关系。 答案c不正确，如果没有怀疑存在舞弊

或者业务不涉及现金或可流通证券，那么，更有效的方法是

缓和管理层因预期该业务所产生的忧虑； 答案d不正确，尽

管业务客户的恐惧是预期该业务的很自然的组成部分，但是

，内部审计师应该利用良好的人际沟通技巧和业务客户建立

一种积极的参与关系，以免恐惧产生重大影响。 242. 某内部

审计经理和公司下属企业的管理人员正在举行年度会议，讨

论其提议的下一年度的业务计划和活动。在讨论了过去一年

该企业12个车间的活动之后，该企业的副总裁同意，内部审

计人员提出的所有重要建议涉及了该企业的标准操作程序内

为本地管理人员正确描述的关键控制和相关操作活动。副总

裁建议将关键控制活动从该企业的大量书面程序转变成一份

自我评估标准操作程序（sop）调查表。相对于下一年度业务



计划，该内部审计经理应该赋予这样的sop以什么样的重要性

： a．虽然sop调查表将增强控制的适当性，但是内部审计师

需要证实控制正是像sop所表明的那样发挥作用。 b．增加该

项控制将减少下一年度的重要业务建议，所以业务活动范围

可以相应地减少。 c．如果副总裁同意要求内部审计活动批准

该企业的所有标准操作程序，那么，业务活动可以减少一些

。 d．为了使sop调查表可以和提议的业务计划表一起考虑，

该调查表的邮寄和控制必须由内部审计活动来实施。 答案：a

解析：答案a正确，sop调查表的一个具体优势是，它可以被

本地管理人员用于定期保证雇员行为仍然适合于相关的、有

效的和最新的标准操作程序。当为确定控制正在按照计划实

施的后续活动得到执行时，控制的综合水平和控制环境将得

到提高和改善。 答案b不正确，sop调查表对固有风险没有影

响，并且内部审计师没有关于这种控制是否有效的信息； 答

案c不正确，标准操作程序如所描述的那样提供了看似适当的

定向控制，内部审计活动的批准不会影响这些控制的操作； 

答案d不正确，内部审计活动对sop调查表的控制不会影响获

得的信息，考虑到这种信息的客观性，必须对它进行证实。

243. 当前一项评估支付活动的业务表明在应付账款证实过程

中存在大量的错误，它们导致了损失的折扣和非常多的调整

凭单和贷项通知单。由于例外的数字需要分析，一些业务工

作时间已经花费在这个部分的预算上。内部审计人员已经花

时间观察每个凭单办事员执行的操作；对应付账款、采购和

验收部门的交易文件进行抽样和分析；并获得了关于交易量

、错误纠正交易和损失折扣总量的系统统计量。到目前为止

，在详细测试、观察和例外分析中发现的各种错误的原因在



这三个部门的任何一个中都还未得到充分确认。为确定这些

错误的原因，首席内部审计师应该采取的最适当的行动方向

是： a．询问和获得应付账款办事员以及处理这些交易涉及到

的人的意见； b．针对应付账款、采购和验收部门参与的交

易中已经检查到的属性，扩大样本规模； c．集中于现金支付

检查的业务工作项目要求，争取从这些检查中发现任何相关

信息； d．在和管理层的特别业务沟通中，描述到目前为止

确认的与交易有关的问题，而不必说明原因或审计师对这种

情况所下的结论。 答案：a 解析：答案a正确，收集反馈的三

种方法是观察、分析和询问。询问业务客户和组织内部的其

他相关人员是还没有被应用的方法。 答案b不正确，扩大样

本规模会产生关于这些属性的错误率的更真实的信息，但不

会提供错误原因的反馈； 答案c不正确，现金支付检查会显示

在实施证实过程和对系统进行修正之后的交易处理结果，这

些信息不会提供错误原因的额外反馈； 答案d不正确，和管

理层的业务沟通不会产生关于问题原因的额外信息。 244. 内

部审计小组制定了一个初步的调查问卷，要求用下面几种选

择作答： 1．也许不是问题 2．有可能是问题 3．很有可能是

问题 以下哪项可作为调查问卷的一个例子： a．趋势分析。 b

．比率分析。 c．不引人注目的评定或观察。 d．评级尺度。 

答案：d 解析：答案a不正确，趋势分析是根据过去和现在的

情况外推； 答案b不正确，比率分析考虑的是财务数据的内

部关系； 答案c不正确，评级尺度的使用要求参与人积极参与

，它会引起人们的注意。 答案d正确，当预计有一系列意见

时，可以使用等级提问表。等级代表了回应的连续统。在这

种情况下，它反映了概率描述。 245. 某内部审计师运用每单



位均值抽样计划来估计维修复印机的平均成本。样本量是50

，总体规模是2000。样本的平均值是$75，标准离差是$14，平

均数的标准离差是$2，在置信水平为95%（z=2）时，置信区

间是多少： a．$47$103 b．$71$79 c．$61$89 d．$73$75 答案

：b 解析：答案a、c、d均不正确，正确的置信区间应该

是$71$79。 答案b正确，单位均值估计抽样的样本量公式是n=

，可得出精确度 。其中：c是置信系数或与所需置信水平相关

的总体标准差（1误拒风险），σ为总体标准差（根据试点抽

样或上一年样本的估计）。如果给定c＝2（z=2），置信区间

就等于均值加或减去2乘以均值标准差（ $2）。因此，置信区

间等于$75±$4，或$71$79。 246. 下列哪项技术能够用来估计

抽样计划的标准差： a．差异估计 b．试点样本 c．回归 d．

发现抽样 答案：b 解析：答案a不正确，差异估计是变量抽样

计划的一种，是先计算出样本的审定值和账面值的平均差异

，然后乘以总体的项目数。差异估计不能用来估计标准差。 

答案b正确，内部审计师可以用试点样本的标准差去估计总体

的标准差。在采用变量抽样方法时，要计算样本规模需要知

道总体标准差的估计值、要求的置信水平和指定的精确度。 

答案c不正确，内部审计师用回归（相关分析的扩展）来分析

账户或其他总体的余额； 答案d不正确，发现抽样是属性抽

样的一种，用来发现主要的偏差。 根据以下信息回答247250

题：用单位平均抽样来估计存货价值，内部审计师得到了下

列结果： 预计存货价值 $3000000 置信水平 95% 置信区间

$2800000$3200000 标准差（标准离差/样本量的平方根）

$100000 z值（大约） 2.0 精确度 $200000 存货的账面值约
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